

朱世崇：勤奋学习 执着追梦

人物介绍

受访学生: 朱世崇
毕业学校: 舞阳一高
高考分数: 586分(理)
录取院校: 中国矿业大学(北京)



朱世崇

习英语听力。朱世崇说：“听说上大学要考英语后分班，我开学前的任务就是再提高一下英语听力，争取分到快班。”

朱世崇的父亲朱文昌是一个泥瓦匠，以前在漯河及周边打工，靠辛苦劳作赚钱养家。2020年疫情发生后，他离开家乡到深圳打工。在加班垒墙时，朱文昌被一根落下的钢筋砸中左眼。经过抢救，他的眼睛保住了，但视力严重受损。

此时，朱世崇刚进入高中学习。面对一贫如洗的家，朱世崇暗下决心，一定要勤奋学习，用优异的成绩回报父母，努力改变自己和家庭的命运。

朱世崇定下了考上一流大学的目标。为了实现这个目标，他每天睡得很晚、起得很早，除了完成老师布置的作业外，还会找许多习题做。

班主任张奇航告诉记者，朱世崇是一个懂事、乐观、积极向上的孩子，穿着普通，也没有上网吧、玩手机等不良嗜好，常常在教室伏案学习。

去年秋季，伤病恢复后的朱文昌又南下广州打工。今年7月底，得知儿子考上了大学，他高兴地对儿子说：“放心，你上学用的电脑、手机和学费，爸爸一定给你挣来。”得知父亲晚上仍加班打工，朱世崇很是心疼，但又无能为力。

这个暑假，朱世崇除了努力学习英语外，就是帮母亲照顾地里的庄稼、为妹妹补习功课。

朱世崇说：“我告诉爸爸不用太辛苦，注意自己的身体。我到学校可以申请助学贷款，将来自己挣钱还贷。我相信‘车到山前必有路’，总会找到解决问题的办法。”

■文/图 本报记者 齐国霞
8月7日下午，记者来到位于舞阳县九街镇朱庄村的朱世崇家。此时，19岁的朱世崇正坐在小桌前用手机练

张彦青：热心乐观 逆境成长

人物介绍

受访学生: 张彦青
毕业学校: 漯河五高
高考分数: 493(理)
录取院校: 河南工学院



张彦青

张彦青5岁时，父母离异。父亲常年在外打工，他从小跟爷爷奶奶一起生活。张彦青乐观开朗，没有因为家庭变故而自卑。

高考后，张彦青就在家帮爷爷奶奶干农活、做家务。“趁着还没开学，多陪陪爷爷奶奶。他们把我养大很不容易。”张彦青说，家里有个小菜园，都是爷爷奶奶打理的，可以省下不少买菜钱。平时，他就帮忙浇水、收菜。

采访中，邻居薛阿姨来他家串门，热心地对记者说：“彦青很懂事，经常看到他帮家里干活。邻居有啥事，只要他能帮的，都会热心帮忙。如今他考上了大学，是家里的骄傲，希望过几年能托起这个家，成为顶天立地的男子汉。”

“他非常聪明，对朋友大方，面对困难不轻言放弃，在班里人缘很好。”同学武怡彤这样评价张彦青。“张彦青聪明上进，热心助人。

他理科成绩不错，经常为同学讲题。”班主任刘亚星说。

记者看到张彦青的书桌上放着一些书。张彦青说，闲暇时他经常看书。“我的英语不太好。有时候我会背一背英语单词，为英语四级、六级考试做准备。”张彦青对未来有清晰的规划。



■文/图 本报记者 朱红
8月6日，郾城区裴城镇大张村的张彦青收到了录取通知书，向父亲张伟峰报喜。大伯张境良闻讯赶来，高兴地说：“从小我就非常看好这个侄儿，相信他一定能成器。今

儿通知书下来，我比他还高兴。彦青在家可懂事，热心得很，经常抢着干活。”

“唱响新时代”漯河市群众合唱大赛佳作评出

本报讯(记者 郭勇峰)近日，“唱响新时代”漯河市群众合唱大赛评审组采取线上评选方式，对合唱表演的主题内容、整体编排、音乐处理、音准节奏、情感表达以及化妆、服装、道具等进行打分，评出了一、二、三等奖。据了解，此次大赛的优秀团队将被推荐参加全省比赛。

此次大赛由市委宣传部指导，市委市直工委、市委教育工委、市总工会、市财政局(国资委)、市文化广电和旅游局、市委卫健工委主办，市文化馆、市音乐家协会、市舞蹈家协会和各县区文化馆、音乐家协会、舞蹈家协会承办。

大赛自今年3月启动，全市共有45支群众合唱团参与比赛，每支队伍报送两首歌曲。此次大赛直接参与群众2700多人次，极大地丰富了群众的文化生活。

新闻直通车
0395-3139148
15939503609
电话一响 记者到场

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。

全国跆拳道锦标赛系列赛在漯开战



8月10日上午，2022年全国跆拳道锦标赛系列赛第一阶段比赛在漯开战。图为两名选手激烈对战。 本报记者 杨光 摄

本报讯(记者 杨光)8月10日上午，2022年全国跆拳道锦标赛系列赛第一阶段比赛在市体育中心拉开战幕。来自全国35支代表队的600余名选手将在10天的比赛中对战。

据了解，全国跆拳道锦标赛系列赛采取赛会制，分为两个阶段四站比赛，最

终于12月进行全国冠军总决赛。根据竞赛规程，第一阶段第一站比赛(8月10日至14日)和第二站比赛(8月16日至20日)均在我市举行。比赛设置了男子和女子各8个级别。

2022年全国跆拳道锦标赛系列赛由中国跆拳道协会、河南省体育局、漯

河市人民政府主办，在常态化疫情防控形势下，漯河大型赛事活动组委会高度重视赛事的筹备工作，制订了详细的工作预案，从竞赛组织、场地布置、疫情防控、志愿者服务等方面进行了周密安排，确保赛事安全、顺利举行。

“好人”组团看望“漯河好人”

■本报记者 朱红

8月8日上午，全国优秀共产党员、全国劳动模范、全国道德模范提名奖获得者、“中国好人”陈晓馨，联合“中国好人”李胜勇、“漯河好人”张建峰等，带着鲜花、礼品、慰问金来到市区一家医院探望生病住院的“漯河好人”鲁丽敏。

陈晓馨告诉鲁丽敏，大家都很关心她的病情，只是不能亲自去医院看望。他将大家的关心和祝福传达给鲁丽敏，并叮嘱她好好养病、早日康复。鲁丽敏虽然

暂时不能说话，但微笑着伸出大拇指回应。

鲁丽敏是临颍县皇帝庙乡洪山庙村妇联主任，曾获得“漯河好人”、大袁警务室“身边好人”等荣誉称号。她开办了制衣厂，为20余名留守妇女提供工作岗位；积极为几十名外出务工失业人员联系技术培训班，让他们掌握了过硬技能；为方便村民快递邮物品，开办了韵达快递服务站等。近日，鲁丽敏因患高血压加上劳累过度，不幸突发脑出血。



暑假期间，许多学生在家长陪伴下，到市科技馆参观科普展品、参与科普游戏，在玩耍中开阔视野、增长知识。图为8月10日，一名学生在体验“心跳击鼓”。

本报记者 焦海洋 实习生 蒋树蕾 摄



结对帮扶贫困学子

■本报记者 杨光

8月10日上午，民建漯河市召陵基层委员会的几名会员带着米、面、油、面包等，来到召陵区老窝镇二村、支毛陈村、柏庄村，分别看望三名刚考入高中的贫困学子，并送上助学金，助力他们完成学业。

据了解，民建漯河市召陵基层委员会通过召陵区慈善总会得知远昊洋、柏涵懿、代哲骏因家庭经济困难无法继续完成学业的消息后，积极发动会员，以定点结对帮扶的形式，为三名学子每人每

年捐助2000元现金。在三名学子家中，会员们详细了解了学子的家庭情况，并鼓励他们在高中阶段好好学习，不要担心学费问题，争取考上理想的大学，用知识改变命运。



安全第一 生命至上

暑期防溺水安全不放假



8月10日，郾城区龙城镇社工在西刘村开展“暑期防溺水安全不放假”活动。图为社工指导孩子进行防溺水吹气练习。

本报记者 孙震 摄

建设全国文明城 巩固国家卫生城

主办:漯河市创文办 漯河市爱卫办



黄山路与辽河路交叉口向南约10米路东，井盖破损。



海河路市民政局西侧，机动车乱停乱放。



牛行街与小桥街交叉口往南200米，三轮车占用消防通道。



青河路与太行山北路交叉口向东约100米，路面破损。